



# Lužanský zpravodaj č. 1/2026



Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané,  
náhlé a nečekané výkyvy počasí ohlašují přicházející duben, blíží se nám svátky jara – Velikonoce a s nimi k Vám přichází i první zpravodaj roku 2026. Přeji Vám příjemné čtení a nezapomeňte, jsme tu pro Vás.

Martin Mitlöhner

## Chodníky se dočkají pokračování

V únoru letošního roku začal stavební úřad po deseti měsících od podání žádosti projednávat záměr rekonstrukce a výstavby chodníku v úseku od zámečku k odbočce na místní komunikaci k č. p. 5 a 6 v celkové délce 240 m. Protože věřím, že bychom mohli do poloviny roku získat pravomocné stavební povolení, vypsali jsme v březnu výběrové řízení na dodavatele stavebních prací. Současně jsme informovali správce krajské komunikace v obci, kterým je Správa silnic Královéhradeckého kraje, že budeme tento projekt na podzim realizovat. Ten přislíbil, že v součinnosti provede opravu dotčeného úseku komunikace. Můžeme se tedy těšit jak na nový chodník, tak na další kousek opravené komunikace. Předpokládané náklady na výstavbu chodníku jsou 2,4 mil. Kč, máme podanou žádost o dotaci z Královéhradeckého kraje, ale v zastupitelstvu panuje shoda, že projekt budeme realizovat i v případě, že dotaci neobdržíme.

Další pokračování výstavby chodníku zatím nebylo projektováno, ale shromáždili jsme nabídky na zpracování projektové dokumentace na pokračování výstavby chodníků až k odbočce na místní komunikaci k čistírně odpadních vod. Nabídky se pohybují od 550 tis. Kč po 815 tis. Kč a rozhodnutí o výběru dodavatele bude na zastupitelích. Projektant aktualizoval předpokládaný rozpočet na pokračování stavby chodníků a dospěl k částce 19 mil. Kč. Chodník tvoří pouze zhruba čtvrtinu této částky, více než polovinu tvoří náklady na dešťovou kanalizaci, kterou bude nutné vybudovat, zbytek jsou prostředky na přeložku vodovodu, kterou stavba vyvolá. Dokumentace bude rozdělena do několika etap, které budou realizovány dle dostupných finančních prostředků.



# Přípravy na úpravy komunikací

V minulém Zpravodaji jsem informoval, že plánujeme podat žádost o dotaci na úpravy komunikací. Dotační titul na Ministerstvu pro místní rozvoj zatím vypsán nebyl, ale jakmile bude vypsán, jsme připraveni žádost podat. Naštěstí se podařilo ještě v minulém roce nejhorsí úseky komunikací vyspravit asfaltovým recyklátem. Pokud dotační titul vypsán nebude nebo dotaci na úpravy komunikací nezískáme (jedná se zejména o dvě komunikace na dolním konci – k č. p. 5 a 6 a na Skalce), budeme uvažovat o realizaci úprav z vlastních prostředků. V oblasti silničního hospodářství máme ještě připravenou projektovou dokumentaci na opravu mostku na zadní cestě do autokempu a současně připravujeme dokumentaci na opravu mostku přes Studénku k č. p. 134 a 110. Tento most se musí udělat kompletně nový, proto jsou předpokládáné náklady 3 mil. Kč. Oprava mostku na cestě do kempu bude stát zhruba 1 mil. Kč. Opravu mostku chceme ale provést až po rekonstrukci elektrického vedení, které ČEZ pro letošní rok bohužel v plánu nemá. Tím se zřejmě odkládá i rozšíření veřejného osvětlení, jehož realizace se odvíjí od plánu investic energetiků.

## A co nás čeká na školní zahradě?



Na léto chystáme výstavbu přístřešku na kola před budovou školy. Nyní čekáme na zpracování cenové nabídky, a pokud vše dopadne, chceme přístřešek přes prázdniny vybudovat. Chceme tak jednak zlepšit podmínky dětí, žáků a zaměstnanců naší školy, ale současně je podpořit v pohybu a dojížděče do školy na kole. Projekt na úpravy školní zahrady jsme v prosinci podali, úspěšně prošel formálním hodnocením, nyní čekáme na dokončení věcného hodnocení. Pokud bude projekt úspěšný, chceme jeho realizaci zahájit ještě v letošním roce revitalizací zeleně – část stromů a keřů se musí ošetřit, některé stromy budou odstraněny. Jako náhrada budou vysazeny nové keře a stromy. Část zahrady bude ponechána jako kvetoucí louka. Součástí opatření je zřízení čtyř nových vyvýšených záhonů a vybudování relaxační zóny s lavičkami. Pro uskladnění zahradního nářadí je v plánu vybudovat nový dřevěný zahradní domek. Celkové náklady na realizaci jsou 1,1 mil. Kč, požadovaná dotace z Národního programu Životní prostředí je 0,5 mil. Kč.

## Potřebujete změnit územní plán?

Od schválení územního plánu na podzim uplyne 5 let. Na základě podnětů jsme se rozhodli vyzvat občany k podávání podnětů na změny. Ve lhůtě, která byla stanovena do konce března, se sešlo pět žádostí. Pokud jste někdo tuto výzvu nezaznamenal, můžete svůj námět ještě do 6. dubna podat. Následně zastupitelstvo všechny podněty posoudí a předá ke zpracování pořizovateli územního plánu ke zpracování návrhu zadání změny.

## Dar na parkovací dům hradecké nemocnici

Na únorovém jednání zastupitelstva jsme vyhověli jedné neobvyklé žádosti, a to žádosti o dar Fakultní nemocnici Hradec Králové na výstavbu parkovacího domu. Kdo dojíždí do fakultní nemocnice, určitě ví, jak je těžké zaparkovat, o nutnosti řešit parkování není žádných pochyb. Za velmi neobvyklé lze považovat, že o

dar žádala Fakultní nemocnice Hradec Králové (což je příspěvková organizace Ministerstva zdravotnictví, tedy státní organizace), podpořená Královéhradeckým krajem a Městem Hradec Králové. Požadovaná výše příspěvku činila pro naši obec 100 Kč na občana. Nakonec se zastupitelstvo rozhodlo poskytnout příspěvek pouze ve výši 10 000 Kč, protože je žádost nesystémová a nemocnice po obcích požaduje řešení problémů, které má řešit stát, v krajním případě kraj. Dá se to přirovnat k tomu, že bychom po okolních obcích nebo dokonce po rodičích požadovali příspěvek na výstavbu přístřešku na kola, protože jejich děti dochází k nám do školy. Abychom ale ukázali dobrou vůli a pomohli alespoň symbolicky k řešení problému s parkováním u nemocnice, přispěli jsme touto částkou. Nutno dodat, že parkovací dům bude z převážné části určen zaměstnancům nemocnice, pro pacienty tak budou uvolněna parkovací místa přímo uvnitř areálu. Ani výstavba tohoto domu však nevyřeší všechny problémy a nemocnice bude muset hledat další vhodné způsoby řešení. Pro zajímavost uvádím, že v roce 2025 evidovala nemocnice 296 návštěv občanů z naší obce.



## Začínají práce na úseku D35 v obci a okolí

Ve schváleném státním rozpočtu se našly prostředky na financování dopravních staveb, mohla tak být koncem března podepsána smlouva na výstavbu úseku dálnice D35 Úlibice – Hořice a zahájena soutěž na dodavatele stavebních prací na stavbě D35 obchvat Úlibic. Obě stavby se bezprostředně dotknou života v naší obci. Jednak prostřednictvím různých dopravních omezení, zvýšeným provozem, pohybem techniky a dělníků v obci nebo dočasně zvýšenou prašností či hlučností. Jsem však přesvědčen, že nová dálnice po dokončení zlepší životní podmínky nás všech. Dokončení a zprovoznění stavby je plánováno na rok 2029. O postupu prací a případných omezeních Vás budeme průběžně informovat. Vás jen prosím, buďte tolerantní, ale hlavně opatrní.

## Chcete mít informace o dění v obci v telefonu?

Rozhodli jsme se zavést službu Munipolis, díky které Vás můžeme efektivně informovat o dění v obci přímo do Vašeho telefonu. Informace podle Vašich zájmů Vám budeme posílat jako zprávu do aplikace, e-mailem nebo v krizových situacích pomocí SMS. Zdarma tak můžete dostávat upozornění na krizové události (výpadky energií, dopravní uzavírky), novinky a důležitá upozornění z úřadu (upozornění na poplatky, obecní zpravodaj, hlášení místního rozhlasu) nebo pozvánky na sportovní a kulturní akce. Doporučujeme vyplnit Vaše telefonní číslo a ulici, abychom Vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přivalové deště apod.). K odběru se můžete přihlásit na následujícím odkazu: <https://luzany.munipolis.cz>. Odkaz na registraci je současně zveřejněn na našich internetových stránkách v sekci Aktuality. Případně se zastavte na obecním úřadě, s registrací Vám rádi pomůžeme. Současně s registrací doporučujeme stáhnout na App Store nebo Google Play aplikaci Munipolis a zaregistrovat se k odběru aktualit z naší obce – potom Vám všechny aktuality přijdou přímo do aplikace na Vaš mobilní telefon. Pokud zadáte pouze svůj email, ale nestáhnete si aplikaci, přijdou Vám zprávy do emailu. Protože je rozesílání SMS zpráv zpoplatněno, budou rozesílány pouze v případě krizových situací. Věřím, že si aplikaci oblíbíte a stane se tak kromě rozhlasu a tohoto čtvrtletníku oblíbeným a užitečným zdrojem informací o dění v naší obci.

# Sběr starého železa

Sběr starého železa proběhne v naší obci v sobotu 4. dubna 2026 mezi 8. a 12. hodinou. Železo připravte ke komunikaci v den svozu. V případě, že bude třeba vyzvednout větší množství železa mimo svozovou trasu, informujte členy SDH Lužany nebo zaměstnance Obecního úřadu Lužany.

# Sběr nebezpečného odpadu

Sběr nebezpečného odpadu (baterie, ledničky, monitory, zářivky, zbytky barev, léků, olejů, apod.) proběhne v naší obci od středy 15. dubna do soboty 18. dubna 2026. V sobotu 18. dubna můžete odpad přinést k obecní stodole v době od 8 do 10 hodin, v pracovních dnech v pracovních hodinách obecního úřadu (od 7 do 15 hodin). V rámci sběru nebude vybírán odpad s příměsí azbestu, a to v jakémkoliv množství. Dodržujte dobu pro příjem nebezpečného odpadu a neodkládejte odpad samovolně v prostoru sběru.

# Kominík

Kominík (p. Šnejdar) bude v obci provádět vymetání a revize kominů ve čtvrtek a v pátek 16. a 17. dubna 2026. Kdo má o jeho služby zájem, přihlaste se nejpozději v pondělí 13. dubna 2026 na telefonním čísle 493 597 178 nebo na e-mailové adrese [ucetni@luzany.cz](mailto:ucetni@luzany.cz).

# Kino

Program kina na nadcházející sezónu je stále ještě v přípravě, ale již nyní se můžete těšit na následující filmy: 8. 5. Poslední Viking, 22. 5. Karavan, 5. 6. Neříkej mi mami, 19. 6. Neporazitelní. Kompletní program bude zveřejněn na internetových stránkách obce.

# Fotbal

O nadcházejícím víkendu se naplno rozjíždí fotbalové soutěže. Muži i dorostenci skončili podzim na skvělém 1. místě, starší žáci potom na 2. místě meziokresního přeboru. Dorostenci již stihli odehrát první zápas jarního kola s Úpicí, ve kterém vyhráli 2:1 a potvrdili tak své právo na první místo v tabulce. Přejeme všem našim fotbalistům, ať se jim daří i v jarní části soutěže. Přijďte je podpořit na následující zápasy:

	Muži	Dorost	Žáci
So 4. 4. 2026	16:30 Robousy A – Lužany		
Ne 5. 4. 2026		10:00 Železnice/Lužany – Lánov/Vrchlabí B	
So 11. 4. 2026	17:00 Lužany – Stará Paka	13:00 Rudník/Hostinné – Železnice/Lužany	9:30 Lužany – Mírová pod Kozákovem
So 18. 4. 2026	17:00 Dětenice – Lužany	10:00 Železnice/Lužany – Malé Svatoňovice	9:30 Košťálov/Nová Ves B – Lužany
So 25. 4. 2026	17:00 Lužany – Hořice B	10:00 Železnice/Lužany – Vítězná	9:30 Lužany – Martinice/Jilemice B
Pá 1. 5. 2026		14:00 Vítězná – Železnice/Lužany	
So 2. 5. 2026	17:00 Kopidlo B – Lužany		9:30 Miličeves – Lužany
Ne 3. 5. 2026		14:00 Úpice – Železnice/Lužany	
So 9. 5. 2026	17:00 Lužany – Miličeves	10:00 Lánov/Vrchlabí B – Železnice/Lužany	9:30 Lužany – Robousy
So 16. 5. 2026		10:00 Železnice/Lužany – Rudník/Hostinné	9:30 Sobotka – Lužany
Ne 17. 5. 2026	14:00 Miletín – Lužany		
So 23. 5. 2026	17:00 Lužany – Nemyčeves/Žlunice A		9:30 Lužany – Libáň
Ne 24. 5. 2026		10:00 Malé Svatoňovice – Železnice/Lužany	
So 30. 5. 2026			9:30 Košťálov/Nová Ves B – Lužany
Ne 31. 5. 2026	16:30 Jičín B – Lužany	10:30 Vítězná – Železnice/Lužany	
So 6. 6. 2026	17:00 Libáň – Lužany	10:00 Železnice/Lužany – Úpice	
So 13. 6. 2026	17:00 Lužany – Chomutice A		
Ne 14. 6. 2026		10:00 Malé Svatoňovice – Železnice/Lužany	

# Šachy

Šachisté mají ještě v rámci Regionálního Přeboru – B odehrát závěrečné kolo. Po tom desátém jsou na krásném 4. místě tabulky. K dosavadním výsledkům gratulujeme a do posledního kola přejeme pevné nervy a klidnou mysl.